



# 南山野猴伤游客 连续抓捕均失败

## 林业部门提醒大家别投喂



记者在南山遇到的猴子

近日,外地来重庆旅游的网友孟女士(化名)发帖表示,自己本打算反穿重庆南山十二峰,但从小路进入南山壹华里公园后被野猴抓伤,不得不前往医院打疫苗,影响旅游行程。21日,孟女士告诉记者,自己已经回到贵阳,5月17日被抓伤当天已接种破伤风疫苗(共需接种5针,当日已打1针)、狂犬疫苗(1针)、狂犬病免疫球蛋白(3针)。对此,壹华里公园景区工作人员介绍,该公园近年来确实有野生猴子出没。

### 游客反穿景区被猴子抓伤

21日,记者联系上被猴子抓伤的孟女士。孟女士介绍,她是个徒步爱好者,平时喜欢爬山,这次来重庆,也早早确定了攀爬南山十二峰的行程,不过这次未从壹华里景区正门进入。

“事情发生在5月17日上午11点40分前后。当时我是一个人徒步,路过问天石再往前一点的地方,看到一大一小两只猴子正在吃枇杷。我当时就有点害怕,没敢往前继续走。等了一会儿,前面有个男生从对面走了过来。我看他没事,也决定继续向前走。路过的时候,不知道是动静太大还是什么原因,小猴子突然叫了起来,大猴子突然蹿过来攻击我。当时附近也有人,都不敢上来帮忙。”

随后,孟女士打电话给景区。“景区通知保安过来进行消毒处理,并建议先报警。我们沟通后,对方说会通过保险报销打预防针的费用。”孟女士说,她现在的诉求是,除了医药费,衣服也被猴子抓坏了,加上打车去医院的费用,希望能得到相应赔偿。“如果能解决最好,如果不能,可能会进行诉讼。”

孟女士还建议,景区最好组织人手管控一下猴子。“那里爬山的人挺多的,很多还带着小孩子,不能只立几块警示牌提醒游客就够了。”

### 景区设有“野猴出没”警示牌

19日,记者以游客身份联系上壹华里公园景区。工作人员介绍:“猴子是野生的,可能有三四只,平时有游客向它们投喂食物,所以越来越不怕人了。我们在进公园入口处设置有提示牌和提供免费的驱猴棍,并在沿线设立了很多警示牌,提醒游客不要投喂猴子、注意安全等,但有些人就是不听。我们也尝试过抓住这些猴子,但是它们非常聪明,根本抓不住。公园面积大,所以只能流动巡逻尽力驱赶,尽最大努力做好安全保障及风险提示。”

20日上午,记者来到壹华里公园景区寻找猴子踪迹,发现景区内确实设立有不少“小心野猴出没”的警示牌。下午2点,在祈愿壁附近一条偏僻的小路转角处,记者发现了两只猴子的身影。一只猴子正在吃地上的枇杷和黄瓜,看上去像是人为投喂,另外一只猴子则在不远处“放哨”,警惕地观察着记者的动静,两只猴子体形中等,为了保险起见,记者从地上捡起一根树枝。在“对峙”过程中,两只猴子并未表现出攻击性。附近一名护山的工作人员表示,这些猴子活动范围较大,经常喜欢到这个小路转角处觅食。“有时候还要扯游客的背包,最好离它们远点。”

### 景区回应

#### 理赔要等保险人 猴子不能随意捕捉

对于孟女士被猴子抓伤一事,21日,壹华里公园景区工作人员告诉记者:“我们已经把这个事情报给了保险公司,但要等她疫苗全部打完之后保险公司才能介入,判断能报多少钱。壹华里只是个免费公园,理赔也有责任划分,孟女士在社交媒体上也提到了她是从其他小路进入壹华里的。我们这里是国家森林公园,她应该从正门扫防火码进入,我们沿路上做了风险提示告知以及提供免费的驱猴棍,会减少风险。根据她社交媒体的内容,她是受了其他人喂猴子的波及,而不是猴子平白无故去抓伤她,投喂人也有一定的责任。她联系我们后,我们马上派了工作人员对她的伤口进行消毒,告知她需要打疫苗以及其他注意事项,还提醒她及时报警。这个事情还在协商处理。”

该工作人员表示:“收门票的峨眉山,也是5针疫苗打完之后,保险公司才能根据发票来判断理赔金额。至于保险能否覆盖疫苗费用,就要看她是否使用了医保外用药。关于责任的划分,如果对方不接受协商结果,想通过起诉解决,我们也会配合,按法院判决结果执行。”

至于“肇事者”猴子如何处理,该工作人员表示:“我们一直在联系动物园和林业部门,沟通处理这个事情。猴子属于保护动物,不能随意捕捉。动物园方面也曾尝试过抓捕,但因森林公园占地近500亩,捕捉难度大。”公园管理方也呼吁游客们不要投喂猴群,以免受到无谓的伤害,同时向社会邀请驯猴达人对野猴进行合法管控。

### 林业部门回应

#### 连续抓捕均失败 提醒游客别投喂

21日,记者联系上南岸区林业局。相关部门工作人员介绍:“我们判定这些猴子是自然迁徙或在觅食中过来的,具体来源无法确定,而且灵活性比较强。我们在巡查过程中,在南山片区多处发现过野猴出没的情况,行踪不是很固定。”

该工作人员称:“我们以前尝试过通过无害化的麻醉抓捕(猴子),因为只有动物园才有麻醉资质,我们联系了动物园方面尝试抓捕,但这些猴子警惕性非常高,而且活动范围很大,当时没能抓捕成功。两次没成功,它们有了防备心理,抓捕更困难。我们在此提醒游客,避免携带气味比较大的食物,不要投喂和遗留食物在景区,防止吸引野生动物。另外,遇到猴子时一定要保持冷静,缓慢后退。如果靠得太近,猴子可能觉得你会攻击它,情绪可能失控从而攻击人。景区内设立了很多警示牌,提醒游客与野生猴子保持距离,禁止投喂。”

据新重庆-上游新闻

# 中消协发布消费提示: 倡导简约消费 拒绝天价粽子

端午佳节将至,为落实中央八项规定精神,营造崇尚节俭、反对浪费的“清新”过节风气,推动粽子回归节日食品属性,回归传统文化本源,中国消费者协会提示广大粽子生产经营者、消费者:倡导简约消费,拒绝“天价”粽子。

### “天价”粽子背离节日初衷

“天价”粽子,是指价格远高于市场平均水平的粽子。这些粽子通常采用高档包装,往往内含鲍鱼、松茸、海参等名贵食材,甚至搭配其他高档礼品进行销售。

“天价”粽子往往伴随着过度包装和豪华混搭,已经脱离了食品本身的属性,成为人情往来和攀比关系的工具。商家推出“天价”粽子,是为了迎合部分消费者的虚荣心理,通过高价和奢华包装来牟取暴利。这种行为不仅脱离了端午节的文化内涵,让传统节日弥漫着功利的铜臭之味,还可能为各类贪腐行为提供便利,助长不正之风,影响社会公平,损害传统文化形象。

### 企业应遵守相关法律法规

1. 粽子生产经营者应当自觉遵守《产品质量法》《食品安全法》《固体废物污染环境防治法》《消费者权益保护法》《价格法》《反食品浪费法》等法律法规和有关国家标准,依法诚信经营,维护广大消费者合法权益。

2. 商业零售、酒店饭店和电商平台等经营者销售粽子,应当严格按照规定明码标价,不得在标价之外加价出售,不得实施价格欺诈等违法行为。

3. 经营者生产、销售盒装粽子,应当严格遵守关于食品包装的强制性标准,不得使用贵金属、红木等贵重材料,减少包装材料的过度使用。鼓励使用绿色环保、可做其他用途的包装材料。

4. 酒店、餐厅等经营者加工制作、销售粽子按照上述规定执行;与住宿费、餐费等一并结算的,应当将粽子单价及数量单独列示。

5. 电子商务平台要切实履行主体责任,督促、提醒平台内经营者从事盒装粽子销售时,不得通过拆分订单、虚增商品数量等方式进行销售,不得混合销售、虚标商品售价。

### 自觉抵制粽子过度包装

过度包装不仅增加了消费者的经济负担,还造成了资源浪费和环境污染。消费者在选购粽子时,应自觉抵制过度包装商品,选择简单适度包装的节日商品。同时,也要警惕那些打着“高档礼盒”等概念的粽子产品,不要被其华丽的包装所迷惑。消费者应通过正规渠道购买粽子,注意食品安全,检查产品外观包装,包装物应整洁完整,袋装产品应密封严密、无漏气现象。妥善保留发票等消费凭证,以便发生纠纷时有效维权。

消费者在购买粽子时要理性消费,拒绝“天价”粽子和过度包装,自觉反对奢靡浪费。市场监管部门将对高价粽子实施重点监管,请广大消费者主动参与社会监督,发现问题积极向有关部门举报,或通过12315平台投诉反映。

据中国消费者协会网



重庆晨报  
民生在线  
扫码关注

难事、烦事、  
委屈事、不平事、  
新鲜事告诉  
我们,记者  
帮你办



孟女士的伤情

# “大礼包”来啦 儿童节可以恁个耍

儿童节到来在即,你家的“耍事”安排好了吗?市妇联给大家送上儿童节“大礼包”了,5月30日至6月1日,“重庆好美·悦动长寿”渝好欢跑童玩嘉年华将在长寿湖景区开幕,活动融合运动竞技、亲子互动、文化体验与科技趣味,为全市家庭呈现一场充满活力与温情的童玩盛宴。

据介绍,本次活动内容丰富,亲子龙舟赛中,将有来自10个区县区的渝好欢跑团儿童和爱心妈妈组队,与其他参赛亲子家庭一起在200米竞速赛道上PK。

同时,嘉年华还引入北斗定位智跑项目,依托北斗卫星导航系统,结合长寿湖景区3公里特色路线,参赛家庭通过“北斗乐跑”小程序完成知识问答、趣味任务挑战,不仅可获得中国儿童中心社会实践证书,还能参与盲盒抽奖。

童玩乐集市现场将展示“畅想2035”少年儿童创意设计大赛优秀作品,展现新时代儿童对未来社会的奇思妙想;非遗体验区推出端午特别活动,家长和儿童可亲手包粽子、绘制风筝、制作糖画等,在互动中感受传统文化魅力。

每日傍晚,长寿湖情人坡草坪还将化身音乐天堂,草坪音乐会以篝火为引,亲子家庭围坐欣赏歌舞表演,观看露天电影,参与亲子歌舞互动,搭配休闲美食、BBQ火锅,让味蕾与心灵同步满足。

活动期间,18周岁以下儿童均可免门票进入景区;从即日起至5月27日,登录“渝快办”App搜索“巾帼重庆”,可参与活动幸运抽奖,即有机会赢取亲子龙舟赛、冲锋者挑战赛、喷射飞艇、电动毛毛虫、摩托艇急速免费体验券等一系列精彩大奖。

据重庆广电-第1眼TV

### 天气预报

#### 今日各地多云到晴 最高气温35℃

昨日白天,重庆市大部地区阵雨转多云,东北部部分地区和偏南局地大到暴雨,云阳凤鸣大暴雨。南川、丰都、万州、开州、云阳等12个区县的132个雨量站达暴雨。

根据重庆市气象台预计,未来三天重庆以多云为主,局地阵雨。

天气预报  
今天:各地多云到晴,16~35℃;中心城区多云间晴,24~34℃。

明天:大部地区多云到阴天,局地有阵雨或分散阵雨,15~32℃;中心城区多云间阴天,23~29℃。

后天:大部地区多云,局地有阵雨,16~33℃;中心城区多云,22~31℃。

据新重庆-上游新闻